

关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见

■优化公平竞争的市场环境
进一步放开民营企业市场准入;实施公平统一的市场监管制度;强化公平竞争审查制度刚性约束;破除招投标隐性壁垒。

■健全平等保护的法治环境
健全司法对民营企业的平等保护机制;保护民营企业和企业合法财产。

■完善精准有效的政策环境
进一步减轻企业税费负担;健全银行业金融机构服务民营企业体系;

系;完善民营企业直接融资支持体系;健全民营企业融资增信支持体系;建立清理和防止拖欠账款长效机制。



扫码查看
《中共中央国务院
关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》全文

主战场上主力军

——看汉滨区委组织部如何把组织优势转化为制胜优势

通讯员 龙春来 王仁平

隆冬时节,沿着宽敞整洁的县县路,驱车不足半小时就来到了位于大山深处的汉滨区县河镇财梁社区。

一幢幢整齐划一的安置房,一张张洋溢幸福的笑脸映入眼帘。社区综合服务中心楼顶,五星红旗迎风招展,无线广播滚动播放着时政要闻。社区活动中心门前,发往城区的大小客车汽笛声、山货特产的交易声、过往摩托车的穿梭声,让寂静的小山村顿时变得热闹了起来。

这是汉滨区委组织部定点帮扶财梁社区取得巨大变化的一个缩影。作为汉滨区45个深度贫困村之一,财梁社区有建档立卡贫困户447户1552人,贫困发生率54.46%。山大沟深、交通落后,信息闭塞、产业单一,长期以来,该社区都是汉滨区脱贫攻坚中的一块“硬骨头”。

2016年,汉滨区委组织部主动请缨,包联财梁社区及临近的大垛、白垭村“两村一社区”。三年来,汉滨区委组织部聚焦“两不愁三保障”,对标“57”退出标准,紧扣精准扶贫、精准脱贫的部署要求,积极担当作为,创新构建到村、到户、到人的精准帮扶体系,狠抓扶贫扶志、产业扶贫、基础设施建设等工作,全力攻克深度贫困,切实把组织优势转

化为脱贫攻坚的制胜优势。

战斗堡垒大强化:从“一盘散沙”到“坚强有力”

“5个片区5条心,各为其片讨安宁。”这是财梁社区合并初期班子集体的思想现状。

2015年,原财梁、赵梁、龙泉、苏坝、双庙5个村合并为财梁社区。合并后,社区班子中副职大多数由原村支部书记或主任担任,各有各为的“小九九”“小算盘”。大垛、白垭两村班子年龄老化,党组织和党员作用发挥乏力。如何凝聚人心、同向发力是“两村一社区”脱贫攻坚的制胜关键。

“选优配强村级班子是抓党建促脱贫攻坚的基础性、先导性工程,组织部门既要在村级换届全局中号准脉、定好向,又要在工作推进中作表率、抓示范。”2018年初,汉滨区委常委、组织部部长郭正锋在村(社区)“两委”换届启动前指出。

结合软弱涣散基层党组织整顿和村(社区)“两委”换届,驻村工作队在综合研判及走访调研中,全面掌握村干部履职尽责和群众满意度情况。“两村一社区”先后撤换村委会主任和监委会主

任各1名,调整两委班子7名,为每村选聘大学生村干部1至2名,财梁社区增派1名选调生蹲点驻村帮扶,强化班子力量。

进一步健全完善“两村一社区”党务村务议事决策程序和工作运行流程,从严规范“三会一课”“主题党日”活动,落实《支部工作条例》和“四议两公开”制度,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,聚焦脱贫攻坚,定期组织党员干部学习脱贫攻坚相关政策,研判解决突出问题。通过制度规范运行,村级民主议事能力明显提升,党员党性意识有效增强,参与村级事务群众明显增多,干部也由过去“各吹各号、各为其片”转变为“步调一致、同向发力”的生动局面。

汉滨区委组织部将“两村一社区”划分为9大片区,每个片区由1名部务委员负责脱贫攻坚的任务落实、工作协调、日常推进。选派农村经验丰富、深怀群众感情、敢于担当、能下硬茬的科级干部担任工作队队长。三年来,累计派驻干部10名,其中3名帮扶干部荣获市级交友帮扶先进个人,2名帮扶干部荣获区级帮扶先进个人;发展预备党员5名,培养35岁以下村级后备干部7人,20名党员培养成致富带头人,5名致富能手培养成党员,15名有帮扶能力的

党员联系贫困户42户。2019年,由中国建设银行选派财梁社区的第一书记获“全市优秀第一书记”称号。

基础条件大改善:从“十分落后”到“日益完善”

“屋外天下,屋里小下”“天晴须吃灰,下雨定扎堆”“黄河水日夜流,两岸百姓吃水愁”。这是三年前,“两村一社区”群众住房、出行、饮水的真实写照。

黄河河横贯大垛村和财梁社区,把“两村一社区”一分为二,两岸群众看得见黄河水,却吃不上自来水。县财路蜿蜒崎岖,是群众出行唯一的道路,搭车进城得两个多小时。80%的农户居住在C级或D级危房中,每逢汛期,防汛成为干部最担忧、最头疼的事。

面对群众出行难、吃水难、住房难问题,汉滨区委组织部会同中国建设银行、区畜牧中心,积极协调争取国家贷款资金3900万元,对全长13.03公里的县财路进行全线拓宽改造,彻底消除“肠梗阻”。争取项目资金2638.45万元,硬化道路17条54.836公里,实现“两村一社区”59个村民小组通水泥路目标(财梁32个组,大垛17组,白垭9个组);新修产业路8条21.191公里。(下转四版)

赵俊民带队在汕头市、佛山市开展招商考察

本报讯(记者 艾蓓)12月19日至21日,市长赵俊民带队在广东省汕头市、佛山市开展招商考察。市委常委、宣传部部长罗雪剑,市人大常委会副主任马孝芳,市政协副主席孟平,安康开放发展高级顾问王振海等参加有关活动。

在汕头市,赵俊民重点考察了产业发展、城市开发和文化教育等内容。在详细了解实丰文化发展股份有限公司、汕头市超声仪器研究所有限公司、上海电气风电广东有限公司等企业产品定位、生产销售和服务配套情况后,赵俊民指出,安康各级各部门要抢抓发展机遇,优化营商环境,主动承接长三角、珠三角地区产业转移;要以产业扶贫为重点,以社区工厂为抓手,创造条件引进玩具生产、装备制造等相关企业。在实地了解汕头市华侨经济文化合作试验区、中信海滨新城、宝能和海湾文化中心、濠江新城等开发建设、产业布局及公共服务配套情况后,赵俊民要求,安康各级干部要积极借鉴先进地区经验,解放思想,开拓视野,在安康城市建设中,不断传承历史、融入文化,以更先进的理念,完善功能,强化管理,提升品质。在参观汕头大学、广东以色列理工学院期间,赵俊民强调,实现追赶超越,必须依靠科技和人才的支撑引领,要充分利用借鉴开放办学理念,加强交流合作,不断提升我市办学水平,办出特色、办出品牌。

在佛山市,赵俊民看望了在外创业的陕西籍企业家,与佛山市陕西商会进行了座谈交流。在听取商会及会员企业发展情况介绍后,赵俊民表示,近年来,安康坚定实施开放发展战略,经济社会发展取得了显著成效,正努力打造最优质的营商环境。希望佛山陕西商会继续发挥好桥梁纽带作用,强化内外沟通、增进区域协同、同心协力创业,在助推会员企业做大做强、不断提升商会影响力。赵俊民勉励在外创业的企业家们不断增强对宏观经济的把控能力,更加注重引领企业高质量发展和履行社会责任。佛山市陕西商会会长罗西松,广东省陕西安康商会会长何禹明等表示,将积极发挥好商会作用,为家乡产业脱贫和经济发展多做贡献。

赵璟带队赴省委政研室改革办、财经办对接工作

本报讯 12月20日,市委副书记、政法委书记赵璟带领市委政研室、改革办负责同志,赴省委政研室、改革办、财经办对接工作。受省委副秘书长、省委政研室主任任国的委托,省委政研室在家领导副主任蒋录祥、官曦岭,省委改革办专职副主任刘小平,省委政研室副主任王强民、副厅级研究员任荣社以及办公室主任刘波参加座谈会。

赵璟介绍了今年以来安康经济社会发展成就,以及全面深化改革和政策研究工作进展情况,对省委政研室、改革办、财经办给予安康的大力支持表示感谢,希望继续帮助安康在中省发展大局中找准立足点,在持续将安康打造成为一个改革热区和谋划“十四五”发展新局等方面提供指导。

省委政研室、改革办、财经办领导指出,今年以来安康经济逆势上扬,呈现了自然生态、政治生态“双优”局面,

尤其是聚焦高质量发展、脱贫攻坚等中心工作抓改革、促创新,工作干得好、发展成效好、对外影响好,为全省做出了新贡献。希望安康把经验、好做法上升为制度成果,加快推进社会治理现代化,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。要强化改革实效评估,有针对性地梳理短板和弱项,全面推动中省改革部署落地生根。要注重改革系统集成,搞好上下左右、方方面面的配套,确保各项改革协调推进、一体推动。要加强“十四五”大战略、大规划、大项目研究力度,为发展升级、改革增效注入新活力、新动能。省委政研室、改革办、财经办将创造更多条件支持安康工作,抓紧研究安康提出的相关工作建议。希望安康市委政研室、改革办在围绕中心、服务大局上更加担当有为,为服务市委决策、促进省市联动当好参谋、做好联络。

我市深化违规收送礼金专项整治工作

本报讯(通讯员 陈方 张婉)为坚决刹住党员干部收送礼金歪风,形成“拒收不送”的良好风气,持续巩固违规收送礼金集中整治成果。按照全省统一安排部署,我市深化元旦春节期间违规收送礼金问题专项整治工作全面开展。

截至目前,63个市级部门官网公布了元旦春节期间违规收送礼金举报电话、市、县(区)纪委监委均在本地官网开设了举报电话、通过网站、微信公众号公布举报电话26条次;市级主流媒体通过报纸、电视、广播、新闻、新闻网站、微信公众号等多轮次、滚动式播放刊出举报电话71条次。各县区电视台、门户网站也集中公布违规收送礼金举报电话、邮箱、网址,全面提升关注度,形成舆论声势。

结合纠“四风”工作,线索排查和礼金上缴工作正在有序开展。市纪委监委各监督检查室主要负责联系县区、单位副县级以上党员、公职人员礼金上缴登记工作,各派驻纪检监察组、纪工委主要负责综合监督单位科级党员、公职人员礼金上缴登记工作,属主动交代的、自动投案的要如实述报,由线索处置、核查和案件审查部门负责上缴登记工作。同时针对违规收送礼金问题易发多发的重点行业、部门和岗位,开展明察暗访、交叉检查,对集中整治以来受理和工作中发现的问题线索,重点查办一批、核查一批、督办一批,强化高压震慑。

汉滨区龙须沟创建为国家级水土保持科技示范园

本报讯(通讯员 李永明)近日,从国家水利部传来喜讯,汉滨区龙须沟成功创建为国家级水土保持科技示范园。这是汉滨区首家国家级水土保持科技示范园。

龙须沟水土保持示范园位于汉滨区关庙镇小李村,距安康城区5公里,示范园为秦岭南麓丘陵地貌,属于中度流失综合防治区,区内坡耕地分布广泛,水系发达,沟壑纵横,园区总面积8.64平方公里,水土流失面积3.41平方公里,核心区面积2200亩。该园从2013年开始,依托水土保持补偿费使用、坡耕地综合治理等项目,逐年予以实施,园区以生态观光、科普教育为特色,分为水保科技示范区、沟

盘点收获开新局

张思成

社评

冬至一过,意味着2019年进入最后倒计时。这是冬藏收获的时节,也是孕育春耕的时节;是收官盘点的时刻,也是开启新局的时刻。认真回望这一年走过的路,缜密谋划新一年大事要事,让“追赶超越、绿色崛起”势头更强劲、步履更铿锵,格外必要且重要。

这是安康发展史上值得铭记的一年。“不忘初心、牢记使命”持续入脑入心,激发起全市广大党员干部忠诚干净担当的责任感和使命感。“党建+”系统思维推动中心工作持续升温发酵,凝聚起305万安康人民干事创业的磅礴力量。“安康创优精神”在实践中持续提炼升华,拓展其更加丰富的内涵和外延。红色党建成为绿色崛起的制胜密码,彰显出高质量发展与高速增长相融之力。

这是安康发展史上值得背书的一年。在“三连优”的基础上,领跑者势头不减,以质、量俱佳顺利实现“四连优”。主要经济指标增速依然位于全省前列,生态经济化、经济生态化探索越来越深入,项目推进、要素保障越来越科学。脱贫攻坚“百日决战”质

效双优圆满收官,9个贫困县区将顺利脱贫摘帽,为乡村振兴奠定坚实基础。生态环境、营商环境、人居环境等不仅成为安康追赶超越的关键词和着力点,同时也成为安康绿色崛起的高频词和得分点。

这是安康前进征途上可圈可点的一年。安康将改革创新这个时代最强音融入欠发达地区变道超车的每一步,民生工程办成了民心工程,努力指数化作了幸福指数。天朗气清不仅是2.5万平方公里的自然环境,更是所辖县区的政治生态。智慧治理表达的深意不仅是“i安康”,更是融入大时代共谋发展的信心和决心。打造投资洼地,共筑价值高地,已成为安康冲破桎梏走向开放的时代名片。

盘点收成年底,半年硕果已然;展望新年新象,前程似锦可期。2020年是“十三五”收官之年,是脱贫攻坚和乡村振兴水乳交融之年,是安康从“四连优”走向“五连优”关键之年。群众对安康加快发展有多少期待,就需要付出多少努力。安康对高质量发展高速增长有多少期盼,就需要流下多少汗水。唯有不忘初心,砥砺前行,多角度思考,系统性谋划,全方位发力,才能再谱新篇,再创辉煌。

要敢于破除壁垒。欠发达固然有历史和

现实的客观原因,思想不解放、步子迈不开、小富即安墨守成规也是重要因素。要敢于创新,立足安康市情,摒弃“鸵鸟心态”。既要学会变道超车,还要善于十个手指弹钢琴,跳起来摘桃子。以看破看远、看深看透的敏锐,把挑战变成机遇,把劣势转为优势。

要勇于追梦奔跑。树立安康领跑者形象,是一项艰巨工程。既要懂得埋头拉车,还要学会抬头看路。不因基础差底子薄而怨天尤人,也不因成绩好气象新而沾沾自喜。摒弃“蜗牛心态”,克服歇一歇、缓一缓的松劲情绪,以“只争朝夕”的紧迫、“舍我其谁”的担当、“霸王争雄”的豪壮,朝着最佳方向前行。

要勤于踏石留印。言之易,行之难。安康高质量发展和高速增长,需要脚踏实地、持之以恒抓落实的定力和韧劲。兑现“说了算、定了干”,就要凝神聚力、铆足干劲,汇聚发展动能,“一茬接着一茬干”“一锤接着一锤敲”;就要事不避难,一个步骤一个步骤推进,一个环节一个环节衔接,让规划落早,让流程落细,让项目落地,让发展落实。

年末岁首,继往开来。让我们万众一心,众志成城,不忘初心,牢记使命,围绕“追赶超越、绿色崛起”这一目标,奋力奏响加快建设西北生态经济强市的新乐章!



面对松材线虫病疫情的严峻形势,汉滨区为了最大限度减轻焚烧枯木对中心城市空气质量的影响,对城区周边镇办疫木采取集中粉碎处理,粉碎后的木屑作为生产有机肥料,肥料再次被利用。据了解,截至目前,汉滨区已完成清理销毁任务110359株,确保了重要区域疫点枯木再次发生率在可控范围内。

记者 黄慧慧 摄